



HAINAN RIBAO

丁酉年八月十一 十九寒露 2017年9月 30 星期六 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠20版 1950年5月7日创刊 / 海南日报社出版 / 第22272号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

新华社北京9月29日电 按照党中央的统一部署,党的十九大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开代表大会或党代表会议,选举产生了2287名出席党的十九大代表。

党的十九大代表是严格按照党章和中央关于做好代表选举工作的要求,坚持党的领导与发扬民主有机统一,采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当代表总体上符合中央规定的条件,具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力,在各岗位上做出了显著成绩,是共产党员中的优秀分子;代表结构与分布比较合理,各项构成比例均符合中央要求,具有广泛代表性。他们中,既有党员领导干部,又有生产和工作第一线的党员,有一定数量的女党员、少数民族党员,有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等方面的代表。

出席党的十九大代表资格,届时还需经党的十九大代表资格审查委员会确认。(中国共产党第十九次全国代表大会代表名单详见B01、B02版)

## 构建复兴伟业的精神坐标

### ——以习近平同志为核心的党中央关心精神文明建设纪实

(见B02版)

## 中共中央决定给予孙政才开除党籍、开除公职处分

### 将孙政才涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理

新华社北京9月29日电 9月29日,中共中央政治局会议审议通过中共中央纪律检查委员会《关于孙政才严重违纪案的审查报告》,决定给予孙政才开除党籍、开除公职处分,将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

根据中央巡视组巡视和中央纪委、政法机关办案案件发现及群众举报反映的线索和证据,2017年7月14日,中央决定将孙政才调离重庆市委书记岗位,由中央纪委对其进行纪律审查,开展组织谈话。7月24日,中央政治局会议决定,由中央纪委对孙政才立案审查。

经查,孙政才动摇理想信念,背弃党的宗旨,丧失政治立场,严重违反党的政治纪律和政治规矩;严重违反中央八项规定和群众纪律,讲排场、搞特权;严重违反组织纪律,选人用人唯亲唯利,泄露组织秘密;严重违反廉洁纪律,利用职权和影响为他人谋取利益,本人或伙同特定关系人收受巨额财物,为亲属经营活动谋取巨额利益,收受贵重礼品;

## 学习研讨无止境 行动实践不停歇

■ 本报评论员

在党的十九大即将召开之际,省委召开了“大研讨大行动”活动总结交流暨理论研讨会上,全面总结了大研讨大行动取得的阶段性成效,同时明确了全省下一阶段工作的方向和任务,对于推动大研讨大行动迈向深入、形成常态,将理论成果转变为发展成果,科学谋划海南新一轮改革开放发展具有重要意义。我们要按照省委的决策部署,在当前良好开局的基础上,巩固好、发展好大研讨大行动阶段性成效,并把下一阶段大研讨大行动工作转向学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神上来,自觉用十九大精神武装头脑、指导实践,为建设美好海南注入源源不断的强劲动力。

大研讨大行动意义重大,既是海南深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神的重要实践,也是谋划和推动海南新一轮改革开放发展的有力抓手,同时也是我省“两学一做”学习教育常态化制度化的具体行动,以及贯彻落实省委第七次党代会精神的重要举措。活动开展以来,全省上下高度重视,积极参与,自觉按照“找差距、明方向、见行动”的要求,积极行动查摆问题,立行立改补齐短板。3个多月来,大研讨大行动不仅统一了思想,凝聚了共识,激发了全省上下干事创业的热情,而且建章立制逐步补上了体制机制短板,形成了一大批高质量的研究成果,为推动海南新一轮改革开放发展打下了坚实基础。

大研讨大行动阶段性成效的取得,得益于习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略的正确指引,得益于中央国家机关部门的有力指导和大力支持,



## “一核二带三园全域”勾勒大美新琼海

本报嘉积9月29日电 (记者丁平 通讯员陈德君)日前,在琼海市政务服务中心一楼的工商部门办事窗口,某租车公司员工卫博代表企业前来办理营业执照。“琼海全域旅游的发展势头很好,有租车需求的顾客越来越多。我们觉得,做租车生意,会很挣钱。”卫博说。

今年上半年,琼海市新增各类市场主体2519户,同比增长42.3%,新增注册资本254683.57万元。这是琼海市打造“一核二带三园全域”产业格局的一个缩影。

经济发展了,城乡更美了。目前,琼海市“百镇千村”工程全面铺开,在完成13个镇(区)特色风情打造的基础上,扎实推进8个特色小镇建设。同时,琼海市还制定了美丽乡村建设两年行动计划,打造100个美丽乡村。

## 海口市人力资源和社会保障局关于市社会保险待遇统一通过社会保障卡发放的通告

(详见A11版)

# 习近平在中共中央政治局第四十三次集体学习时强调 深刻认识马克思主义时代意义和现实意义 继续推进马克思主义中国化时代化大众化

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就当代世界马克思主义思潮及其影响进行第四十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,我们党是用马克思主义武装起来的政党,马克思主义是我们共产党人理想信念的灵魂。发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义,必须立足中国、放眼世界,保持与时俱进的理论品格,深刻认识马克思主义的时代意义和现实意义,锲而不舍推进马克思主义中国化、时代化、大众化,使马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

院姜辉研究员就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,在人类思想史上,就科学性、真理性、影响力、传播面而言,没有一种思想理论能达到马克思主义的高度,也没有一种学说能像马克思主义那样对世界产生了如此巨大的影响。这体现了马克思主义的巨大真理威力和强大生命力,表明马克思主义对人类认识世界、改造世界、推动社会进步仍然具有不可替代的作用。学习研究当代世界马克思主义思潮,对我们推进马克思主义中国化,发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义具有积极作用。

习近平强调,时代在变化,社会在发展,但马克思主义基本原理依然是科学真理。尽管我们所处的时代同马克思所处的时代相比发生了巨大而深刻的变化,但从世界社会主义500年的大视野来看,我们依然处在马克思主义所指明的历史时代。这是我们党对马克思主义保持坚定信心、对社会主义保持必胜信念的科学根据。

马克思主义就是我们党和人民事业不断发展的参天大树之根本,就是我们党和人民不断奋进的万里长河之泉源。背离或放弃马克思主义,我们党就会失去灵魂、迷失方向。在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上,我们必须坚定不移,任何时候任何情况下都不能动摇。

习近平指出,只有民族的才是世界的,只有引领时代才能走向世界。要立足时代特点,推进马克思主义时代化,更好运用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代,真正搞懂面临的现实问题,提出了大量亟待回答的理论课题。

习近平强调,世界格局正处在加快演变的历史进程之中,产生了大量亟待回答的理论课题。

习近平强调,世界格局正处在加快演变的历史进程之中,产生了大量亟待回答的理论课题。

习近平强调,世界格局正处在加快演变的历史进程之中,产生了大量亟待回答的理论课题。

## 刘赐贵在省委“大研讨大行动”活动总结交流暨理论研讨会上要求 把大研讨大行动的丰硕成果转化为海南新一轮改革开放发展的强劲动力

沈晓明于迅李军发言

本报海口9月29日讯 (记者彭青林)经过100多天的努力,省委部署开展的“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动,取得了阶段性成效。今天上午,省委召开“大研讨大行动”活动总结交流暨理论研讨会,省委书记、省人大常委会主任刘赐贵在总结讲话时强调,大研讨大行动永远在路上,全省各级干部要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,进一步解放思想、改革创新,不断把大研讨大行动

引向深入、形成常态,常抓不懈、保持长效,把大研讨大行动的丰硕成果转化为海南新一轮改革开放发展的强劲动力,加快建设美好新海南,用优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

刘赐贵指出,这次大研讨大行动,是海南深入贯彻落实总书记系列重要讲话精神的生动实践,是谋划和推动海南新一轮改革开放发展的有力抓手,是我省“两学一做”学习教育常态化制度化的一次行动,也是贯彻落实省委第七次党代会精神、凝心聚力建设美好新海南的重要举措,体现了

了各级主要领导亲力亲为、覆盖面广、持续时间长、认识问题和解决实际问题并重、边学边查边改贯穿工作始终等特点,取得了丰硕的阶段性成果。大家统一了思想,凝聚了共识;坚持问题导向,建章立制补长体制机制短板;坚持以大研讨促进大行动,推动大发展;群策群力贡献智慧,形成了一大批高质量的研究成果。

刘赐贵分析指出,大研讨大行动之所以取得阶段性的成效,得到社会各界公认,正是因为我们原原本本、深学细悟习近平总书记系列重要讲

话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略,以此贯彻的依据、行动的指南,从更加长远、更为全局的视角,深入挖掘并扫除阻碍海南发展的思想、体制机制障碍,推动海南长远可持续发展。在此过程中,中央国家机关部门给予了有力指导和大力支持;省委常委和其他领导率先垂范,带头学习研讨,带头解放思想,带头调查研究,带头整改问题;各级各部门既服从全省大局,又结合本地区、本部门实际,边研讨、边行动,将各项发展任务落到实处;全省社会各

界各方面积极行动、广泛参与,相关领域专家学者纷纷献计献策,各新闻单位开设专栏,密集报道关注,营造了良好的舆论氛围。所有这些,形成了全社会大研究大讨论、思想大解放、发展大行动的良好氛围。

“这让我们再一次深刻认识到:海南发展,人人受益,人人有责,更需要人人参与。”刘赐贵说,只有充分调动起社会各界的积极性主动性,才能更好更有力地推动海南新一轮改革、开放和发展。

刘赐贵指出,要把社会文明建设与各项重点工作结合起来、共同推进,把文明水平提升体现在各项工作中,从方方面面向不文明行为宣战,提高全社会

要讲话精神。

“从国内一些先进地区和文明城市的经验来看,文明建设必须常抓不懈,一刻不抓就容易‘回潮’。”刘赐贵要求,以久久为功的作风,把全省精神文明建设工作会议的各项安排部署具体抓、持续抓,落实到位、抓出成效。

社会文明无处不在,怎么抓?刘赐贵指出,要把社会文明建设与各项重点工作结合起来、共同推进,把文明水平提升体现在各项工作中,从方方面面向不文明行为宣战,提高全

社会的文明素质。重点要与落实省委第七次党代会精神、落实省委七届二次全会精神、落实全省精神文明建设会议精神、美丽海南“百镇千村”建设、生态环境专项整治、扶贫扶智扶志和激发内生动力、服务保障博鳌亚洲论坛年会、纪念建省办经济特区30周年、军民融合发展结合起来,还要大力创建文明家庭、文明单位、文明村镇、文明城市,最终把海南岛建设成“文明岛”,在全省上下营造文明风尚,打造符合海南国际旅游岛特质

的良好精神风貌。

## 结合“闯红灯”现象谈精神文明建设,刘赐贵号召——

# 向不文明行为宣战 打造海南国际旅游岛的良好精神风貌

本报海口9月29日讯 (记者彭青林)遇到“闯红灯”,有的人深恶痛绝,有的人熟视无睹。但在今天上午的省委“大研讨大行动”活动总结交流暨理论研讨会上,省委书记刘赐贵谈起看到的“闯红灯”等不文明现象,却用开展大研讨大行动的作风和方法,以问题为导向,举一反三,反思和研讨落实精神文明建设部署、消除不文明行为的工作举措。他号召全省开展社会文明大行动,向不文明行为宣战,提高全社会的文明素质,打造海南国际旅游岛的良好精神风貌。

刘赐贵指出,近年来,我省不断加强精神文明建设,取得了明显的成效。但同时也要看到,部分成果还不牢固,稍有松懈,不文明现象就会抬头。

“比如,在有交警、有交通管理志愿者管理指挥的路口,交通秩序就比较好。”他说:“但是在没有交警和志愿者的时候,我们就看到,闯红灯这样的不文明行为又出现了。”

刘赐贵强调,习近平总书记在视察海南时要求我们加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸

福的美好新海南,其中,经济繁荣、社会文明、生态宜居是人民幸福的基础。近年来,省委、省政府着力推进供给侧结构性改革,培育壮大十二个重点产业,加快建设六类园区、“五网”基础设施,大力简政放权等,目标就是促进经济繁荣;刚刚闭幕的省委七届二次全会,围绕进一步加强生态文明建设谱写美丽中国海南篇章作出决定,为实现生态宜居指明了方向、明确了要求。接下来,我们要在社会文明建设上下更大的功夫,以实际行动贯彻习总书记重

## 党的十九大代表、儋州市番打小学教师王金花——

# “女舢公”投身山区教育38年

■ 本报记者 易宗平

今天傍晚,匆匆回到家里的儋州市兰洋镇番打小学教师王金花,还没来得及歇口气,就坐在书桌前打开教材开始备课,一丝不苟地书写着授课要点。

除了在小学语文、音乐课教学上精心钻研,王金花对学生的关爱有口皆碑,并被人们亲切地称为“女舢公”。

因为番打小学离松涛水库库区太近,每年雨季,小学生从学校回家的路,总会被大水淹没。王金花先后

用竹排、小木船、舢板船接送学生们上学、放学,到现在已义务当了整整38年“女舢公”,始终不改党员本色。

记得有一年,王金花划着舢板船接3个学生上学,快到岸时,一阵狂风卷起巨浪。眼看小船就要倾覆,王金花猛地跳到水里将小船拖上岸。学生们得救了,但王金花因用力过猛,落下了腰病的后遗症。

这位“女舢公”利用接送学生的间隙,时常对学生进行家访,多次劝说家长让孩子辍学重返课堂。

番打小学学生赵某华的父母不想让他上学了,帮家里放牛。王金花

3次家访,终于让赵某华的家长同意支持孩子上学。

番打小学学生王某瑶曾因家境困苦面临失学,王金花不但为她做饭,还从自己微薄薪水拿出一部分帮王某瑶交学费。后来,王某瑶考上了海南医学院就读本科。“王老师是我的妈妈,是我一生的牵挂!”王某瑶说起往事,泪水夺眶而出。

从1979年成为番打小学教师,到2016年退休,再到2017初返聘为该校教师,王金花一直坚守在这所偏远的山村小学,扎根基层发挥党员先锋模范作用。



编者按:按照党章规定和中央统一部署,全国40个选举单位选举产生了2287名党的十九大代表。他们将带着全党的嘱托,肩负神圣使命,光荣地出席党的十九大全国代表大会。党的十九大代表是共产党员中的优秀分子,具有先进性和广泛代表性,他们中很多是来自生产和工作第一线、在各行各业作出突出贡献的先进模范党员。本报从今天起开设“十九大代表风采”栏目,重点介绍我省生产和工作第一线11名党员代表的先进模范事迹,以学习和弘扬他们的优秀品质和精神风范。